

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 10 जुलाई 2022

डेली अपडेट 1 : राज्य



विश्व बैंक द्वारा वित्त पोषित छत्तीसगढ़ सरकार स्कूल परियोजना :-

केंद्र सरकार ने छत्तीसगढ़ सरकार को स्कूली शिक्षा के लिए 30 करोड़ अमेरिकी डॉलर की पहल के साथ आगे बढ़ने की सैद्धांतिक मंजूरी दे दी है। छत्तीसगढ़ सरकार विश्व बैंक के साथ मिलकर इस परियोजना पर बातचीत कर रही है। योजना छत्तीसगढ़ सरकार को पांच साल की अवधि में 300 मिलियन अमेरिकी डॉलर उधार लेने की अनुमति देती है। बाजार की ब्याज दरों की तुलना में सरकार को इस उधारी के लिए कम भुगतान करने की अनुमति होगी। सरकार को यह राशि 20 साल की अवधि में चुकानी होगी।

डेली अपडेट 2 : राष्ट्रीय



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 10 जुलाई 2022

प्रधानमंत्री द्वारा 'अरुण जेटली मेमोरियल लेक्चर' दिया गया :-

प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने 8 जुलाई 2022 को राजधानी (एजेएमएल) में विज्ञान भवन में पहला अरुण जेटली स्मृति व्याख्यान 'Arun Jaitley Memorial Lecture' दिया। उन्होंने कार्यक्रम के दौरान विभिन्न बिंदुओं पर बात की। मुख्य भाषण थरमन शनमुगरत्नम, वरिष्ठ मंत्री, सिंगापुर सरकार ने "समावेशी के माध्यम से विकास, विकास के माध्यम से समावेशिता" विषय पर दिया। प्रस्तुति के बाद एक पैनल चर्चा में अरविंद पनगढ़िया और OECD के महासचिव माथियास कॉर्मन ने भाग लिया।

डेली अपडेट 3 : विविध



डेरेचो स्टॉर्म सिस्टम :-

5 जुलाई, 2022 को अमेरिकी राज्य मिनेसोटा, नेब्रास्का और इलिनोइस "डेरेचो स्टॉर्म सिस्टम" से प्रभावित थे। डेरेचो स्टॉर्म सिस्टम इन राज्यों में चले जाने के साथ ही हवाओं की गति लगभग 140 किमी / घंटा तक बढ़ गई। बिजली की लाइनें और पेड़ दोनों हवाओं से धंस गए। हरा आसमान तूफान से बना था, ऐसा नजारा पहले कभी नहीं देखा गया। डेरेचो, संयुक्त राज्य अमेरिका की राष्ट्रीय मौसम सेवा के अनुसार, एक बड़ा, लगातार, सीधी रेखा वाला तूफान है। इसका "तेजी से चलने वाली बारिश या गरज के साथ एक बैंड" के साथ कुछ लेना-देना है। इसका नाम स्पेनिश शब्द "ला डेरेचा" से लिया गया है, जिसका अंग्रेजी में अर्थ है "सीधा।"

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 10 जुलाई 2022

डेली अपडेट 4 : खेल



गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने 36वें राष्ट्रीय खेल की घोषणा की:-

गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने घोषणा की कि उनके राज्य में पहली बार 27 सितंबर से 10 अक्टूबर तक 36वें राष्ट्रीय खेलों का आयोजन किया जाएगा। प्रसिद्ध आयोजन सात साल के अंतराल के बाद किया जा रहा है; पिछला वाला 2015 में केरल में था। यह 2020 के बाद से कोरोनावायरस महामारी सहित कई मुद्दों के कारण है। एक अन्य पोस्ट में, मुख्यमंत्री ने कहा कि गुजरात में शीर्ष एथलेटिक सुविधाएं हैं और खेल पुनर्जन्म का आनंद ले रहे हैं। राष्ट्रीय खेलों को अब तक का सबसे बड़ा खेल आयोजन बनाने के लिए सरकार सभी उचित कदम उठाएगी।

डेली अपडेट 5 : राज्य



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 10 जुलाई 2022

त्रिपुरा: खारची त्योहार :-

एक सप्ताह तक चलने वाले पारंपरिक खारची उत्सव की शुरुआत करने के लिए हजारों भक्त त्रिपुरा के पूर्वी छोर पर खयेरपुर में एकत्र हुए, जिसमें 14 देवी-देवताओं की प्रार्थना शामिल थी। मुख्य रूप से एक आदिवासी आयोजन होने के बावजूद, खारची पूजा की हिंदू धार्मिक जड़ें हैं। त्योहार ने बांग्लादेश, एक पड़ोसी देश और पूरे भारत से भक्तों और साधुओं को भी आकर्षित किया है। त्रिपुरा शाही परिवार की "राजमाला" का दावा है कि रानी हिरावती एक बार महारानी नदी में स्नान करने गई थीं, जब उन्होंने एक जंगली भैंस को 14 देवताओं का पीछा करते हुए देखा।

डेली अपडेट 6 : योजनाओं



कुशल कर्मी, मिशन :-

कुशल कर्मी के निर्माण के माध्यम से मिशन निर्माण श्रमिकों की क्षमताओं में सुधार किया जाना था। दिल्ली बिल्डिंग एंड अदर कंस्ट्रक्शन वर्कर्स वेलफेयर बोर्ड और दिल्ली स्किल एंड एंटरप्रेन्योरशिप यूनिवर्सिटी इस कार्यक्रम (डीएसईयू) की शुरुआत में भागीदार थे। इस कार्यक्रम में भाग लेने वाले श्रमिकों को 15 दिवसीय गहन प्रशिक्षण पाठ्यक्रम से गुजरना होगा जो उनके कौशल को बढ़ाने में सहायता करेगा। यह पहल श्रमिकों को भविष्य में उन्हें अपस्किल करने में मदद करेगी। निर्माण फर्मों को भी इससे लाभ होगा क्योंकि वे योग्य कर्मियों को काम पर रखने में सक्षम होंगे। काम पर काम करने वालों को विश्वविद्यालय से प्रशिक्षण मिलेगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 10 जुलाई 2022

डेली अपडेट 7 : नियुक्तियाँ



राजेंद्र प्रसाद ने हाई-स्पीड रेल कॉर्पोरेशन (NHRCL) के एमडी का पदभार संभाला:-

राजेंद्र प्रसाद ने 7 जुलाई 2022 को प्रबंध निदेशक, नेशनल हाई स्पीड रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड का पदभार ग्रहण किया। वह नवंबर 2017 से निदेशक परियोजना, NHRCL के रूप में भी काम कर रहे हैं और मुंबई अहमदाबाद हाई स्पीड रेल परियोजना के सिविल इंजीनियरिंग कार्यों के समग्र प्रभारी हैं। निदेशक परियोजना, NHRCL के रूप में, उन्होंने गुजरात राज्य में MAHSR खंड के सिविल कार्यों का नेतृत्व किया है।

डेली अपडेट 8 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 10 जुलाई 2022

नई वनस्पतियों और वन्यजीवों के रिकॉर्ड खोजें :-

भारत के जीव डेटाबेस ने 2021 में 540 नई प्रजातियां प्राप्त कीं। इस प्रकार, वर्तमान में 1,03,258 विभिन्न पशु प्रजातियां अस्तित्व में हैं। 2021 में, भारतीय वनस्पतियों में 315 और कर जोड़े गए, जिससे फूलों के करों की कुल संख्या 55,048 हो गई। वन्यजीवों की 540 प्रजातियों में से 406 नई खोजी गईं और 134 भारत के लिए नए रिकॉर्ड हैं। 2021 में 13 नए जेनेरा भी पाए गए। एक नई प्रजाति एक स्तनपायी से है, 19 मछली से हैं, और 35 सरीसृप से हैं। वनस्पतियों के 315 करों में 298 प्रजातियां हैं, साथ ही 17 अंतःविशिष्ट कर हैं जो भारतीय वनस्पतियों के लिए एकदम नए हैं।

डेली अपडेट 9 : राज्य



योगी आदित्यनाथ ने उत्तर प्रदेश के 13 एक्सप्रेसवे की आधारशिला रखी:-

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने उत्तर प्रदेश के सबसे बड़े राजमार्ग नेटवर्क की आधारशिला रखी है। दुनिया भर के कई अन्य देशों के लिए राज्य की सड़क संपर्क में जल्द ही सुधार किया जाएगा। वर्तमान में 13 एक्सप्रेसवे के संचालन के साथ, राज्य ऐसा हासिल करने वाला देश का पहला राज्य है। 3200 किलोमीटर के कुल तेरह एक्सप्रेसवे, जिनमें से छह उपयोग में हैं, भी बनाए जा रहे हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने उत्तर प्रदेश के सबसे बड़े राजमार्ग नेटवर्क की आधारशिला रखी है। कई अन्य देशों से बेहतर हाईवे कनेक्टिविटी जल्द ही उपलब्ध होगी।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 10 जुलाई 2022

डेली अपडेट 10 : अंतरराष्ट्रीय



10वां विश्व शांति मंच :-

विश्व शांति मंच के हिस्से के रूप में "ब्रिक्स सहयोग: अवसर और चुनौतियां" पर एक पैनल चर्चा आयोजित की गई थी। पैनल चर्चा में चीन में भारत के राजदूत प्रदीप कुमार रावत मौजूद थे। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि ब्रिक्स राष्ट्र इस अवसर पर एक साथ काम करने पर दुनिया को काफी लाभ पहुंचा सकते हैं। उनका दावा है कि भारत कई अंतरराष्ट्रीय आयोजनों में भाग लेता है क्योंकि ऐसा करने से वह अन्य देशों के साथ सक्रिय रूप से सहयोग कर सकेगा और इसलिए संभावित रूप से अधिक योगदान देगा। भारत आसियान जैसे विभिन्न वैश्विक संगठनों में भाग लेता है।